
N. 19518 di Rep.                  N. 6466 di Racc.

VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno 2018 (duemiladiciotto) il giorno 14 (quat-

tordici) del mese di giugno.

Alle ore 15.15 (quindici e minuti quindici).

In Rescaldina, via Legnano n. 24.

Davanti a me dottor LUCA BOLLINI Notaio residente

in Milano ed iscritto presso il Collegio Notarile

di Milano.

E' personalmente comparso il signor:

- MESSINI MARCO nato a Firenze il 22 febbraio

1958, residente a Buttigliera Alta (TO), Via Brai-

da Vecchia n. 3.

Persona della cui identità personale io Notaio so-

no certo.

E quivi detto comparente nell'interesse della:

"VINCENZO ZUCCHI - SOCIETA' PER AZIONI"

con sede in Rescaldina, via Legnano n. 24, con il

capitale sociale deliberato di Euro 45.046.782,57

(quarantacinquemilioniquarantaseimilasettecentottan-

tadue e cinquantasette) sottoscritto e versato per

Euro 17.546.782,57 (diciassettemilionicinquecento-

quarantaseimilasettecentottantadue e cinquantaset-

te) iscritta presso il Registro delle Imprese di

Dottor LUCA BOLLINI Notaio
MILANO - Via Mazzini, 20 - Tel. 02 - 878551
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Milano-Monza-Brianza-Lodi, codice fiscale n.

00771920154, R.E.A. n. MI - 443968;

mi richiede di assistere redigendone in forma pub-

blica il relativo verbale alla assemblea degli a-

zionisti di detta società qui riunita in unica con-

vocazione.

Al che aderendo io Notaio do atto di quanto se-

gue:

il Presidente del Consiglio di Amministrazione si-

gnor BENILLOUCHE JOEL DAVID rivolge a tutti gli in-

tervenuti il suo più cordiale benvenuto ed invita

l'assemblea, al fine di agevolare la comprensione

dei temi da parte dell'Assemblea stessa e di svol-

gere direttamente le necessarie operazioni forma-

li, a nominare il proprio Presidente, a sensi del-

l'articolo 12) dello statuto sociale, nella perso-

na del signor MESSINI MARCO, italiano madrelingua.

 Messa ai voti per alzata di mano, tale propo-

sta viene approvata a maggioranza, fatta prova e

controprova, con il voto contrario dei soci D'ATRI

STELLA con n. 10 azioni, BLOCKCHAIN GOVERNANCE con

n. 10 azioni, MARINO TOMMASO con n. 1 azione e nes-

suno astenuto.

 Assume quindi la presidenza dell'assemblea il

signor MESSINI MARCO come sopra comparso.
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    Il Presidente dichiara:

- che le azioni della società sono attualmente ne-

goziate presso il Mercato Telematico Azionario ge-

stito da Borsa Italiana S.p.A.;

- che l'avviso di convocazione della presente as-

semblea, indetta in unica convocazione per il gior-

no 14 giugno 2018 alle ore 15,00, in Rescaldina,

via Legnano n. 24, è stato pubblicato sul quotidia-

no "Il Giornale" in data 14 maggio 2018;

- che, per il Consiglio di Amministrazione è pre-

sente il Presidente signor BENILLOUCHE JOEL DAVID;

 che tutti i membri del Collegio Sindacale hanno

giustificato la loro assenza come da documentazio-

ne in atti sociali;

- che il capitale sociale di euro 17.546.782,57

(diciassettemilionicinquecentoquarantaseimilasette-

centottantadue e cinquantasette) è diviso in n.

380.921.019 (trecentottantamilioninovecentoventuno-

miladiciannove) azioni ordinarie quotate, da n.

2.138.888.889 (duemiliardicentotrentottomilioniot-

tocentottantottomilaottocentottantanove) azioni or-

dinarie non quotate e da n. 3.427.203 (tremilioni-

quattrocentoventisettemiladuecentotré) azioni di

risparmio prive di valore nominale;

- che sono fino a questo momento presenti, in pro-
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prio o per delega, numero 7 (sette) azionisti, por-

tatori di numero 2.066.348.368 (duemiliardisessan-

taseimilionitrecentoquarantottomilatrecentosessan-

totto) azioni ordinarie, pari al 82,004% (ottanta-

due virgola zero zero quattro per cento) delle com-

plessive n. 2.519.809.908 (duemiliardicinquecento-

diciannovemilioniottocentonovemilanovecentootto) a-

zioni ordinarie costituenti il capitale sociale;

- che per le azioni intervenute consta l'effettua-

zione degli adempimenti previsti dalla legge;

- che si riserva di comunicare le variazioni delle

presenze che saranno via via aggiornate, durante

lo svolgimento dell'assemblea;

- che, a cura del personale autorizzato, è stata

accertata la legittimazione degli azionisti pre-

senti ad intervenire all'assemblea ed in particola-

re è stata verificata la rispondenza alle vigenti

norme di legge e di statuto delle deleghe portate

dagli intervenuti;

- che sono stati regolarmente espletati gli adempi-

menti preliminari;

- che l'elenco nominativo degli azionisti parteci-

panti in proprio o per delega, con specificazione

delle azioni possedute e con indicazione della pre-

senza per ciascuna singola votazione - con riscon-
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tro orario degli eventuali allontanamenti prima di

ogni votazione - verrà allegato al presente verba-

le assembleare;

- che, secondo le risultanze del libro dei soci,

integrate dalle comunicazioni ricevute ai sensi

dell'articolo 120 TUF e da altre informazioni a di-

sposizione, l'elenco nominativo degli azionisti

che partecipano direttamente o indirettamente in

misura superiore al due per cento del capitale so-

ciale sottoscritto, rappresentato da azioni con di-

ritto di voto, è il seguente:

-  Astrance Capital S.A.: titolare della piena pro-

prietà di azioni pari al 7,009% (sette virgola ze-

ro zero nove), tutte con diritto di voto;

- Zucchi S.p.A., che fa riferimento all'azionista

Astrance Capital S.A.: titolare della piena pro-

prietà di azioni pari all'82,693% (ottantadue vir-

gola seicentonovantatré per cento), tutte con di-

ritto di voto;

- che in relazione alle partecipazioni di cui al

punto precedente sono stati adempiuti tutti gli ob-

blighi di comunicazione previsti dalla legge;

- che è consentito ad esperti, analisti finanziari

e giornalisti qualificati di assistere alla riunio-

ne assembleare;
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- che il rappresentante comune degli azionisti di

risparmio signor PETRERA MICHELE è presente;

- che non è stata comunicata l'esistenza di vi-

genti patti parasociali previsti dall'art. 122 TUF;

- che non sono pervenute alla società richieste di

integrazione dell'ordine del giorno, ai sensi del-

l'art. 126-bis TUF;

- che sono stati regolarmente effettuati i previ-

sti adempimenti informativi nei confronti del pub-

blico e della Consob.

 Il Presidente invita i soci intervenuti a di-

chiarare l'eventuale esistenza di cause di impedi-

mento o sospensione - a norma di legge - del dirit-

to di voto, relativamente alle materie espressamen-

te elencate all'Ordine del Giorno.

 Nessuno chiedendo la parola il Presidente di-

chiara validamente costituita l'assemblea in unica

convocazione per discutere sull'ordine del giorno

di cui sotto e richiamato l'art. 14 dello statuto

sociale, invita l'assemblea a richiedere al Dottor

Luca Bollini, notaio in Milano, seduto al suo fian-

co, di fungere da segretario per la Parte Ordina-

ria dell'assemblea e di redigere in forma pubblica

il verbale della Parte Straordinaria.

 Messa ai voti per alzata di mano, fatta prova
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e controprova la proposta risulta approvata al-

l'unanimità nessun socio contrario nè astenuto.

    A questo punto il Presidente:

- comunica che assiste, in rappresentanza della So-

cietà di Revisione "MAZARS ITALIA s.p.A." la dotto-

ressa ELEONORA TROVATI;

- comunica ai partecipanti che potranno avvalersi

della facoltà di richiedere la verbalizzazione in

sintesi dei loro eventuali interventi, salva la fa-

coltà di presentare testo scritto degli interventi

stessi;

- prega i partecipanti di non abbandonare la sala

fino a quando le operazioni di scrutinio e la di-

chiarazione dell'esito della votazione non siano

state comunicate e quindi siano terminate;

- chiede comunque che, qualora nel corso dell'as-

semblea i partecipanti dovessero uscire dalla sa-

la, segnalino al personale addetto il proprio nome

e cognome affinché sia rilevata l'ora di uscita;

- fa presente che nel corso della discussione sa-

ranno accettati interventi solo se attinenti alla

proposta di volta in volta formulata su ciascun

punto all'ordine del giorno, contenuti entro conve-

nienti limiti di tempo;

- comunica che le votazioni avverranno per alzata

 7



di mano, con rilevazione nominativa degli azioni-

sti contrari o astenuti, che dovranno comunicare

verbalmente il loro nominativo ed il nominativo

dell'eventuale delegante, nonché il numero delle a-

zioni rappresentate in proprio o per delega;

- avverte che è in corso la registrazione audio

dei lavori assembleari, anche al fine di facilitar-

ne la verbalizzazione.

    Il Presidente dà quindi lettura dello

ORDINE DEL GIORNO

Parte Ordinaria:

O M I S S I S

Parte Straordinaria:

1) Modifiche dell'articolo 5 dello statuto sociale.

In relazione a tale ordine del giorno il Presiden-

te informa che è stata messa a disposizione del

pubblico, ai sensi di legge, la relazione degli am-

ministratori sulle proposte concernenti le materie

poste all'ordine del giorno, ai sensi dell'art. 3

D.M. 5 novembre 1998 n. 437.

 Viene quindi svolta la Parte Ordinaria all'Ordi-

ne del Giorno per la quale viene redatto verbale a

parte.

 Terminata alle ore 17.11 (diciassette e minuti

undici) la trattazione della Parte Ordinaria, il
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Presidente con riferimento al primo ed unico punto

all'ordine del giorno della parte straordinaria,

riferisce che, alla luce dei perfezionati aumenti

di capitale precedenti, il Consiglio di Amministra-

zione, nella parte relativa all'assemblea straordi-

naria della Relazione redatta ai sensi e per gli

effetti dell'art. 125 ter D.Lgs. 58/1998, che si

allega al presente verbale sotto la lettera "A",

propone una serie di modifiche dell'articolo 5 del-

lo Statuto sociale.

 Propone altresì alcune modifiche richieste da-

gli azionisti di risparmio inerenti la cancellazio-

ne del valore nominale delle azioni.

 Infine propone l'adeguamento del termine finale

di sottoscrizione dell'aumento del capitale socia-

le a servizio dell'esercizio dei Warrants GEM aven-

do posticipato di un anno l'emissione degli stessi.

 Il Presidente invita il Notaio a dare lettura

della proposta deliberativa.

1) Modifiche dell'articolo 5 dello statuto sociale.

In relazione a tale ordine del giorno il Presiden-

te informa che è stata messa a disposizione del

pubblico, ai sensi di legge, la relazione degli am-

ministratori sulle proposte concernenti le materie

poste all'ordine del giorno, ai sensi dell'art. 3
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D.M. 5 novembre 1998 n. 437.

"L'assemblea straordinaria dei soci della società

"VINCENZO ZUCCHI - SOCIETA' PER AZIONI",

- riunita in unica convocazione il 14 giugno 2018,

delibera

di apportare all'articolo 5 dello Statuto Sociale

le modifiche esposte dal Consiglio di Amministra-

zione nella propria relazione redatta ai sensi e

per gli effetti dell'art. 125-ter D.Lgs. 58/1998,

datata 10 maggio 2018. e di approvare il seguente

nuovo testo dell'articolo 5) dello statuto sociale:

"Art. 5) - Il capitale sociale è di Euro

17.546.782,57 (diciassettemilionicinquecentoquaran-

taseimilasettecentottantadue e cinquantasette cen-

tesimi) diviso in complessive n. 2.519.809.908

(duemiliardicinquecentodiciannovemilioniottocentono-

vemilanovecentootto) azioni ordinarie interamente

liberate e n. 3.427.403 (tremilioniquattrocentoven-

tisettemilaquattrocentotré) azioni di risparmio

non convertibili, senza indicazione del valore no-

minale, tutte rappresentative della medesima fra-

zione del capitale.

L'assemblea straordinaria in data 12 giugno 2014

ha deliberato:

- di aumentare il capitale sociale, per un massimo
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di euro 15.000.000,00 (quindicimilioni), inclusivi

di sovrapprezzo a pagamento e in via scindibile,

con esclusione del diritto di opzione ai sensi e

per gli effetti dell'art. 2441, commi 5 e 6 Codice

Civile, riservato a GEM da liberarsi in una o più

volte entro il termine finale di sottoscrizione

fissato al 10 aprile 2019 mediante emissioni di

nuove azioni ordinarie della società prive del va-

lore nominale, aventi il medesimo godimento e le

medesime caratteristiche delle azioni ordinarie in

circolazione alla data di emissione;

- di aumentare il capitale sociale a servizio del-

l'esercizio dei Warrants GEM, in via scindibile,

con esclusione del diritto di opzione, ai sensi

dell'art. 2441 commi 5 e 6 Codice Civile per un am-

montare complessivo di massimi Euro 12.500.000,00

(dodicimilionicinquecentomila), inclusivi di so-

vrapprezzo, da liberarsi anche in più tranche, en-

tro il termine finale di sottoscrizione fissato al

31 dicembre 2020, mediante la sottoscrizione di

massime n. 46.000.000 (quarantaseimilioni) azioni

ordinarie della Società, prive del valore nomina-

le, aventi medesimo godimento e le medesime carat-

teristiche delle azioni ordinarie della Società in

circolazione alla data di emissione.
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Ogni azione è indivisibile.

Le azioni interamente liberate possono essere nomi-

native od al portatore, a richiesta ed a spese del-

l'azionista, salvo divieti di legge.

Le azioni di risparmio non sono convertibili in a-

zioni ordinarie ed hanno le seguenti caratteristi-

che:

- gli utili netti risultanti dal bilancio, dedotta

la quota di riserva legale, sono distribuiti alle

azioni di risparmio fino alla concorrenza di 3

(tre) centesimi per azione.

- Qualora in un esercizio sia stato assegnato alle

azioni di risparmio un dividendo inferiore a 3

(tre) centesimi, la differenza è computata in au-

mento del dividendo privilegiato nei due esercizi

successivi.

- Gli utili rimanenti di cui l'assemblea deliberi

la distribuzione sono ripartiti fra tutte le azio-

ni in modo che alle azioni di risparmio spetti un

dividendo complessivo maggiorato, rispetto a quel-

lo delle azioni ordinarie, nella misura di 3 (tre)

centesimi per azione.

In caso di aumento gratuito del capitale sociale,

tale maggiore importo sarà proporzionalmente ridot-

to; il nuovo importo verrà determinato dividendo
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l'importo del dividendo privilegiato per il rappor-

to tra il nuovo capitale sociale ed il precedente;

il maggiore importo sarà comunque arrotondato per

eccesso all'unità e non potrà essere inferiore a 2

(due) centesimi.

- In caso di distribuzione di riserve le azioni di

risparmio hanno gli stessi diritti delle altre a-

zioni.

- Allo scioglimento della società le azioni di ri-

sparmio hanno prelazione nel rimborso del capitale

per il valore di 1 (uno) Euro per azione.

- La riduzione del capitale per perdite non impor-

ta riduzione del valore delle azioni di risparmio

se non per la parte della perdita che eccede il va-

lore complessivo delle altre azioni.

- Le deliberazioni relative alla riduzione e alla

reintegrazione del capitale debbono assicurare me-

diante i necessari raggruppamenti o frazionamenti,

la parità contabile delle azioni nella misura esi-

stente prima della riduzione e della reintegrazio-

ne del capitale.

- In caso di esclusione dalla negoziazione delle a-

zioni ordinarie o di risparmio, le azioni di ri-

sparmio manterranno i propri diritti e caratteri-

stiche, salvo diversa deliberazione dell'assemblea
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straordinaria e di quella speciale degli azionisti

di risparmio.

I possessori delle azioni di risparmio non hanno

diritto di voto nelle assemblee ordinaria e straor-

dinarie della società, né quello di richiederne la

convocazione.

Al rappresentante comune degli azionisti di rispar-

mio vengono tempestivamente inviate le comunicazio-

ni inerenti le operazioni societarie che possano

influenzare l'andamento delle quotazioni delle a-

zioni di risparmio."

 Il Presidente comunica che la rappresentanza in

sala in questo momento è pari a numero

2.066.348.368 (duemiliardisessantaseimilionitrecen-

toquarantottomilatrecentosessantotto) azioni pari

all'82,004% (ottantadue virgola zero zero quattro

per cento) del capitale sociale e che sono presen-

ti n. 9 (nove) azionisti di cui 4 (quattro) per de-

lega e n. 5 (cinque) in proprio.

 Apre quindi la discussione invitando chi inten-

de intervenire a dire il proprio cognome e nome ed

il numero delle azioni rappresentate.

 D'ATRI chiede perché è stato concesso un ulte-

riore termine a GEM per la sottoscrizione dell'au-

mento di capitale alla stessa destinato. Continua
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che il punto cruciale è che è stato stabilito in

un euro il valore di rimborso delle azioni di ri-

sparmio in caso di scioglimento della società. Cal-

cola pertanto che le azioni di risparmio avrebbero

diritto, in caso di scioglimento, ad un rimborso

complessivo di Euro 3.500.000,00 (tremilionicinque-

centomila) pari a circa il 20% (venti per cento)

dell'intero capitale sociale. Su un capitale di Eu-

ro 17.500.000,00 (diciassettemilionicinquecentomi-

la) ne rimarrebbero soltanto 14.000.000,00 (quat-

tordicimilioni) per il rimborso di tutte le azioni

ordinarie con evidente danno per tutti gli azioni-

sti ordinari. Chiede se l'azionista di maggioranza

abbia tenuto conto anche di questa circostanza.

   Invita perciò a non votare a favore.

 PETRERA sull'argomento precisa che l'articolo 5

dello statuto della società continuava a fare rife-

rimento al "valore nominale" delle azioni in con-

trasto con quanto deliberato dall'assemblea straor-

dinaria del 24 gennaio 2011 che ne aveva sancito

l'eliminazione.

La possibilità di emettere Azioni prive di indica-

zione del valore nominale è espressamente prevista

dal codice civile, articoli 2328 e 2346, tuttavia,

nel diritto societario e nell'ambito della disci-

15



plina statutaria della Società, il valore nominale

unitario delle Azioni assume rilevanza per gli A-

zionisti di risparmio, sia per la determinazione

del dividendo spettante sia per l'individuazione

di certi diritti spettanti in tema di eventuale

messa in liquidazione della Società e in tema di

partecipazione alle perdite e di riduzione del ca-

pitale (art. 5 dello Statuto).

In occasione della delibera dell'assemblea straor-

dinaria del 24 gennaio 2011, nell'adottare le modi-

fiche statutarie relative all'eliminazione dell'in-

dicazione del valore nominale delle azioni si era

intervenuto correttamente nell'adeguare le clauso-

le riguardanti il dividendo, riformulandole con

una espressione in valore assoluto corrispondente

all'originaria percentuale applicata sul valore no-

minale delle azioni di risparmio così come esisten-

te al momento della deliberazione, ma non si era

intervenuto a coordinare, ove necessario, le altre

clausole dello Statuto, rendendo di difficile indi-

viduazione il criterio in base al quale determina-

re la misura dei diritti delle azioni di rispar-

mio, allora pari al valore nominale di euro 1,00

(uno).

In considerazione di ciò nell'interesse della cate-
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goria degli azionisti di risparmio, dichiara che

si è attivato ed ha chiesto alla società di correg-

gere lo statuto nei termini che l'assemblea oggi è

chiamata ad approvare.

Ringrazia la società per avere sottoposto questa

delibera all'approvazione della prima assemblea u-

tile successiva alla sua richiesta.

Conclude sul problema del fondo stanziato dalla so-

cietà per gli azionisti di risparmio, sollevato

nel corso di questa assemblea da alcuni azionisti,

ritenendo che non sia questa la sede competente

per discuterne.

Per quanto riguarda le osservazioni poste dal so-

cio D'ATRI, il presidente sottolinea come vi sia

una differenza sostanziale tra il possesso di una

quota pari al 20% (venti per cento) del capitale

sociale di una società ed il riconoscimento di una

somma di denaro sulla base di un valore precedente-

mente riconosciuto, in caso di liquidazione di una

società e, pertanto, non ritiene di dover accetta-

re né concordare con l'interpretazione del socio

D'ATRI circa il possesso del 20% (venti per cento)

della società da parte degli azionisti di rispar-

mio.

Nessun altro chiedendo la parola il Presidente met-
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te ai voti la proposta di delibera sopra trascrit-

ta.

Messa ai voti per alzata di mano tale proposta vie-

ne approvata a maggioranza, fatta prova e contro-

prova, con il voto contrario degli azionisti D'A-

TRI STELLA con n. 10 (dieci) azioni; BLOCKCHAIN GO-

VERNANCE con n. 10 (dieci) azioni, MARINO TOMMASO

con n. 1 azioni, ACERBI SERGIO con n. 40.000 (qua-

rantamila) azioni e con l'astensione degli azioni-

sti ANTONINI WILLIAM con n. 25.000 (venticinquemi-

la) azioni e FALERI DAVIDE con n. 39.076 (trentano-

vemilasettantasei) azioni.

 Il Presidente dà atto che il testo aggiornato

dello statuto sociale a seguito della modifica del-

l'articolo 5) sopra approvata, è quello che si al-

lega al presente verbale sotto la lettera "B".

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno chie-

dendo la parola la seduta è tolta alle ore 17.46

(diciassette e minuti quarantasei).

 Si allega al presente verbale sotto la lettera

"C" l'elenco nominativo degli azionisti partecipan-

ti in proprio o per delega, con specificazione del-

le azioni possedute.

Omisi lettura degli allegati per volontà del compa-

rente.
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                                        E richiesto

io Notaio ho redatto il presente verbale scritto a

macchina da persona di mia fiducia e da me comple-

tato a mano del quale ho dato lettura al comparen-

te che lo approva e con me Notaio lo sottoscrive.

                                     Consta l'atto

di cinque fogli scritti per diciannove intere pagi-

ne e parte della ventesima.

F.to Marco Messini

F.to LUCA BOLLINI

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------
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-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------

-------------------------------------------------
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